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Throuéh: pecia Agent—in—Charge, Investigations Section
Re: i | Close out

Qur office received an allegation regarding Dr. ho is a principal
investigator on NSF grant no. New York.
The complainant alleged at 1) the PI never paid a subcontractor for work provided, 2) a
portion of the complainant’s salary was not paid from the research project, 3) ||
might have taken funds out of the grant, moved it to another professor’s account, and
then paid himself from that account, and 4) nd his students were doing work
that was pubhshed over twenty years ago.

We reviewed the program jacket and found a copy of the invoice from the subcontractor
with a payment authorization for the NSF grant.

The complainant has no documents to substantiate his allegations about the PI's transfer
of funds to another professor’s account. He did not provide NSF-OIG a basis for this

allegation, but said that professor was -

The complainant was not involved with any financial aspects of the grant, and did not
know if funds were used for non-grant related expenses or used illegally. He admitted that
when he left, the project seemed to be running well. The complainant admitted that he
did not like some of the ways the PI chose to spend the funds, and the two of them
disagreed on other project issues.

The grant expenditure reports showed that the complainant was paid 5 months salary per
year, plus travel, equipment, and other expenses. The other issues addressed by the
complainant are program issues, therefore outside the purview of an OIG review.
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Our review of the program jacket and expenditure reports found no abnormal charges to
the grant. These findings, along with the fact that the complainant was not involved with

financial aspects of the grant, and when asked, said he didn’t know if any funds were

being used illegally, does not give us cause to pursue this matter.

This case is closed.






